

乡村

鄠帮能养猪成大业

通讯员 王勤

而立之年的鄠帮能是汉滨区流水镇群滩村五组人,是安康市生猪产业协理事、汉滨区百惠生猪养殖专业合作社理事长、汉滨区新型职业农民协理事、汉滨区生猪人工授精分站站长。

2008年以前,鄠帮能一直在外打工,工资低而且离家太远,照料不了家人。2008年9月他决定返乡发展,回到家乡左思右想不知道干什么好,自己又没有什么手艺,想来想去还是喂猪比较简单,于是他一边筹划圈舍一边筹钱。在2009年5月,购买了第一批猪仔80头,因为不懂猪的品种与种系和管理不当,导致猪群损失惨重,亏损了很多钱。他深知养猪也需要技术和经验,积极参加政府组织的养猪培训,努力学习。在来年又买来50头小猪和5头母猪,运用在培训中学习的养猪技术,虚心请教他人,当年就卖了个好价钱,还挣了钱,于是他下定决心要努力学习扩大养猪规模。

2012年,鄠帮能成立了红专畜牧养殖家庭农场,一家3口人自主经营。为了提升养殖量,2014年5月,成立了安康市汉滨区红专畜牧养殖场。建生猪圈1200

平方米,购进母猪30头稳定发展。2015年底又成立了安康市汉滨区百惠生猪养殖专业合作社,修建了2200多平方米的圈舍,新引进280头母猪,总投资460万元。2016年3月分3批购买了6头种公猪,在汉滨区畜牧中心批准下该厂定为“汉滨区生猪人工授精站”给周边养殖户无偿提供服务及电话技术指导。

2018年,非洲猪瘟大面积肆虐,生猪调运非常危险,鄠帮能绞尽脑汁努力做好猪瘟消毒防控工作,购买了大量的消毒药品及消毒器械。为了彻底做好防控工作,他封闭猪场大门,把家人及孩子隔离出来,自己与工人日夜坚守在养殖场内,所有饲料及其他物品严格消毒后才可以进场,蔬菜自己种,肉品都是自己本厂生产。

在生猪养殖以来,鄠帮能在猪群防疫、猪瘟防控工作中成绩突出,生猪人工授精技术良好。他把学到的养殖技术和防疫、防控技术,用电话和信息传递给周边的养殖户,定期地给他们培训养殖技术和防疫技术及人工授精技术。没有买到药品,他第一时间提供,召集大量的养殖户,

互相进行交流沟通,经过努力,周边养殖户得到了很快发展,经济效益显著提高。带动周边贫困户49户129人平均增收2000元左右并顺利脱贫。

在原有合作社经营良好的状态下,2020年12月鄠帮能相继又在关庙镇汪湾村成立了年出栏生猪4000头的育肥场,总投资600万元。2014年被评为畜牧生产和动物防疫先进经营主体,2015年评为畜牧生产先进经营主体,2016年评为先进致富能手,2018年评为动物防疫先进个体,2020年评为市级示范家庭农场。

“这些年来我创造的成绩,离不开政府和各部门的大力支持,更离不开辛勤指导我们的老师,我会不断学习,不断实践,在乡村振兴期间争当领头羊,为周边群众提供更好的技术,带领他们走上养猪致富道路。”鄠帮能信心十足。



本报讯(通讯员 张天兵)眼下,正是猕猴桃授粉的关键时期。走进岚皋县宏大农业公司的猕猴桃示范基地,阵阵花香扑鼻而来,沁人心脾,果农们穿梭其中,正忙着为猕猴桃进行人工授粉。

在猕猴桃园中,岚皋县农业农村局科技特派员谢立华正在园中指导工人们猕猴桃进行人工授粉,只见他们熟练地将授粉器沾上收集好的花粉,然后对准猕猴桃花蕊授粉,动作娴熟快。

谢立华介绍,给猕猴桃人工授粉目的就是提高猕猴桃的坐果率,确保增产增收,而进行人工授粉最佳时机是气温为28摄氏度左右的晴天,这个基地共2650亩,有徐香、南宫一号、翠香3个品种,要完成已入盛果期的猕猴桃授粉面积700多亩。从5月10日开始,每天15人左右,已连续干了一个多星期,现在授粉工作已进入尾声,县内其他的猕猴桃园区的人工授粉也已基本结束。

岚皋做好猕猴桃授粉保增收

白河城乡环境综合整治见成效

本报讯(通讯员 罗娜)今年以来,白河县按照“干净整洁,规范畅通,美丽宜居”的总体要求,大力实施“补短板”“攻难点”“回头看”三大行动,紧盯重点区域和薄弱环节,以专项整治为抓手,层层压实责任,强化督查调度,强力推进城乡环境综合整治,取得显著成效。

为高位推进城乡环境综合整治,该县委、县政府出台了城乡环境综合整治实施方案,为各部门各单位整治任务清单,提供行动指南;本着统筹协调、整体推进的原则,成立了领导小组,建立了统一指挥、协同作战、统筹推进的工作机制;落实县级分管领导抓部门,县级领导抓乡镇,镇级包村(社区)领导抓村组的“三位一体”网格化整治工作机制,将责任落实到人,全县上下构建起“领导带专班、专班推、辖区干”的城乡环境综合整治的工作格局。

坚持线上、线下齐发力,让LED屏亮起来,小喇叭响起来,倡议书发起来,全方位、立体式、多层次、高频率向群众宣传城乡环境综合整治工作意义、工作内容和措施,形成强大宣传攻势。在城区,以沿街商户和辖区居民为主体,广泛开展“门前四包”责任落实,通过签订“门前四包”责任书,张贴“门前四包”责任牌,发放城乡环境综合整治宣传手册的方式,充分调动辖区居民广泛、主动、参与城乡

环境整治,取得突出实效。在乡村,以党员干部为示范带动,发动全体村民齐行动,采取农户联动、美丽家庭创建评选等活动,共同创造农村美好生活人居环境。在校园,全县中小学广泛开展“小手拉大手,共建美好家园”活动,发动万余名中小学生在践行并带动身边大人共同参与城乡环境综合整治中,全县上下凝聚起“共建、共治、共享”的浓厚整治氛围。

在提升城市品质和宜居环境下狠下功夫,围绕群众关心的道路拥堵、卫生脏乱差、占用公共资源等热点、难点问题,以净化市容市貌、提升城市品质、释放城市空间为着力点,开展环境卫生、市容市貌、交通秩序、集贸市场、建筑施工等领域的集中整治。截至目前,共清理各类垃圾300余车,整治中心城区出店经营、占道经营行为500余起,整治车辆乱停乱放1300余辆,清理僵尸车200余辆,清理非法广告1200余条,拆除违法建筑物及乱搭乱建29起。打造出便民菜市场、狮子山便民菜市场、清风社区、狮子山社区等城区整治工作亮点,让城市更通透、道路更畅通、民心更顺畅,社会各界和广大群众对城乡环境综合整治成效交口称赞,群众自发拍摄短视频、赞美、记录环境综合整治新成果,群众满意度和获得感正逐步转化为城乡环境整治的内生动力。

汉阴文创产品出国门

通讯员 俞泓

“叮咚……又有顾客下单了。”随着旺旺头像不停地闪烁,平台订单纷至沓来。作为汉阴县淇淇文化有限公司负责人,沈桂艳一刻不停地盯着电脑屏幕,不停地回复着境外顾客的信息。

2016年,从沿海地区返乡创业的汉阴姑娘沈桂艳,从“陕西书法之乡”的美誉中看到商机,怀揣一腔热血踏入书法文创电商这个行业,创建了“陕西淇淇文化艺术有限公司”。短短几年间,公司发展规模不断壮大,签约书画家数十名,累计售出20余万件艺术衍生品,依托阿里巴巴、淘宝、京东等平台,通过线上线下相结合的销售模式,给小城的文化产品插上了“电商的翅膀”,飞入全国千家万户。该公司也被培育为“限上商贸企业”,荣获“电子商务示范企业、金牌网店”等荣誉称号。

“近几年,受大环境影响,国内电商市场已经饱和,我也在不断探索文创产业电商发展的新模式。2020年初,抱着试一试的心态,我开通了Lazada平台,该平台是阿里巴巴旗下东南亚地区最大的在线购物网站之一。初期我们主要想通过这个平台将销售渠道扩大到东南亚地区的市

场,引流外商关注中国的传统书画文创产品。通过不断积累,我们凭借Lazada接入自有物流渠道—LGS全球物流方案,逐步打通了国际销售通路。截至目前,公司已发展非洲、新加坡、港澳台客户,累计订单数已达近千单。”沈桂艳介绍。

近年来,随着国际互联网经济浪潮的席卷,淇淇书画不断调整网络销售模式,积极探索抖音直播、天猫直播、短视频引流、跨境电商等新的销售方式,从而拓宽销售渠道。历时6年,终获硕果,淇淇书画依托汉阴深厚的文化底蕴,抢抓电商发展新机遇,利用国际互联网平台,拉近了国内外消费者与中国书画艺术之间的距离。

跨境电商在汉阴扎根成长的背后,正是汉阴县委、县政府深入贯彻落实省市电商助力县域经济发展的总体战略部署,是加速电商赋能产业化发展,构建现代化商业体系的一个缩影。下一步,该县电商办将进一步抢抓跨境电商发展机遇,搭建人才合作平台,推动汉阴书画文创、毛绒玩具、电子线束等产品,通过跨境电商平台跨出国门,走向世界。

产经

国家发展改革委:有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行

新华社北京5月17日电(记者 魏玉坤 安菡)国家发展改革委新闻发言人孟玮日前表示,展望后期,我国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。

孟玮是在国家发展改革委当日举行的新闻发布会上作出这一回应的。

今年以来,主要受疫情和乌克兰危机影响,全球通胀压力显著上升。4月份,美国消费者价格指数(CPI)同比上涨8.3%,生产者

价格指数上涨11%;欧元区CPI初值同比上涨7.5%,继续创历史新高。

面对输入性通胀压力,我国统筹推进疫情防控和经济社会发展,精准把握宏观政策力度节奏,持续做好重要商品保供稳价,今年以来物价保持温和上涨态势。

统计数据显示,今年前4个月,我国CPI同比上涨1.4%,4月份涨幅虽扩大至2.1%,但仍处在合理区间;4月份全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8%,涨幅比3月份回落0.3个百分点。

不过,尽管我国PPI涨幅连续回落,但

大宗商品价格仍居高不下。孟玮表示,将持续综合施策、精准调控,全力做好大宗商品保供稳价工作。

一是做好粮食保供稳价。稳定播种面积和产量,保持粮食足量足价,确保中国人的饭碗任何时候都牢牢端在自己手中。

二是以煤炭为“锚”做好能源保供稳价。通过完善煤炭保供体系,强化市场预期管理,引导煤炭价格在合理区间运行,通过稳煤价来稳电价,进而稳定整体用能成本。

三是做好矿产品保供稳价。加大铁矿

石等国内勘探开发力度,加快矿产品基地建设,增强国内资源保障能力。强化进出口调节,坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展,促进重要矿产品安全供应、价格基本稳定。

四是持续加强市场监管。将会同有关部门,加大期现货市场联动监管力度,严厉打击捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为,特别是对于资本的恶意炒作,将予以坚决打击。

经济快讯

宁陕表彰优秀建筑行业企业

本报讯(通讯员 王辉)近日,宁陕县建安专委会暨住建系统召开建筑行业表彰大会,对获得“市级文明工地”表彰的3个项目、2021年度宁陕县建筑行业目标责任考核优秀等次的4个企业进行表彰,进一步推动建筑业持续健康发展。

颁奖仪式结束后,该县住建局分别在在建工程施工、监理企业签订2022年宁陕县建筑行业质量安全、疫情防控、农民工工资、文明施工、消防、安责险、应急救援、扬尘治理目标责任书以及宁陕县2022年物业、燃气企业安全生产目标责任书,并通报了2022年第一季度建筑行业安全生产工作,安排部署了全年安全生产工作重点和第二季度重点工作。

“农担贷”为产业振兴助力

本报讯(通讯员 聂太茜)“多亏白河农商银行送来‘及时雨’,办理了100万元‘农担贷’,解决了我公司资金紧张的难题,现在终于有资金购买种牛扩大产业发展了。”白河县金龙农业综合开发有限公司企业负责人感激地说。

据悉,“农担贷”是陕西省农业信贷融资担保有限公司与陕西省农村信用联社联合合作开展的普惠型涉农担保贷款业务,面向县域种养大户、家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业等新型农业经营主体,破解“三农”融资难问题。今年以来,白河农商银行积极探索支农支小新路径,不断创新支农支小新产品,以创建“乡村金融超市”为依托,围绕群众在发展产业上的所急、所盼、所想,简化贷款手续,优先审批、优先放款,缩短信贷审批时间和流程,努力提供丰富的金融产品满足不同群众的发展需求,为新型农业经营主体发展注入强劲动力,使产业振兴的群众基础更加坚实,截至目前,通过“乡村金融超市”筹措增收致富的客户已达5895户,其中:培育农业产业化龙头企业37家,家庭农场10户,农民专业合作社50户,种养殖专业大户281户,农业现代化示范园区3个,带动5514个职业农民增收致富。

涧河镇举办新时代文明实践动物防疫信息培训会

本报讯(通讯员 朱烁旭 付琼)为进一步推进动物防疫信息化建设,有效提高动物疫病防控管理能力和畜产品质量安全监管水平,5月18日,紫阳县涧河镇举办新时代文明实践动物防疫信息培训会。

培训中,该县畜牧兽医中心培训老师针对“陕西智慧动监”APP下载、安装以及对养殖户注册、备案、防疫信息填报等实际操作做了细致讲解,并就实际操作中遇到的问题进行了解答,使村级防疫员、养殖户(户)业户掌握了备案、防疫等操作流程和操作方法,为保障畜牧产业安全生产和稳定发展夯实了基础。

本次培训形式多样、内容丰富,为该镇畜牧业健康发展提供了坚实保障,为全面推进全镇动物防疫信息管理水平奠定了基础。下一步,14个村(社区)将广泛开展新时代文明实践宣讲,通过院落会、小组会等方式,宣传动物防疫信息,提升动物疫病防治能力,促进畜牧产业安全健康发展。

五爱村:生态农业催生“美丽经济”

通讯员 曹景

工厂建设。一是引进金丝皇菊加工厂,通过发展80亩金丝皇菊种植产业园,实现基地种植和产品加工一体化发展。二是在河海大学和石泉茗泉商贸公司的支持下建成五爱农场,通过与村民签订农业订单,实现农产品深加工和品牌包装。目前“五爱优选”商标冠名的农副产品已成功入选全国扶贫产品“832”电商平台,石泉茗泉商贸公司也成为五爱农产品直营销售的长期合作伙伴,各种农产品被销往千家万户、全国各地。

据悉,五爱荷塘月色景区旅游接待中心展示的本村加工产品目前共有20余种,另外来自石泉本地的还有30余种,包括猕猴桃、豆腐干、桑叶茶、桑葚酒、金丝皇菊、桑菊饼、七彩花生等石泉特色农副产品。此外,周边的农家乐、民宿、酒店也摆放了五爱村加工的各类产品。“通过工厂深加工和景区带动,大大提升了农产品价值,不少游客到景区游玩后,都会顺带

拎上一大包土特产送给亲朋好友,现在的产品包装精美,送人也有面子。”五爱村党支部书记唐继明说。

目前,该村通过园区、工厂、景区三类经营主体带动,已帮助本村300余户近千人实现增收致富,年人均收入可提升2000元以上,2021年该村人均可支配收入达到19263元。近年来,该村还先后获得全国乡村治理示范村、省级美丽乡村示范村、省级村级党组织标准化建设示范村、市级脱贫攻坚先进

基层党组织、市级“美丽家园示范村”等荣誉称号。



“鉴湖五月凉风起,荷叶荷花香满旋。”5月的荷塘虽然没有夏日的繁盛,却也是一碧万顷,荷香阵阵,坐落于石泉县池河金蚕小镇的五爱村就是如此,该村依山傍水,以“荷”构景,浑然天成,一副绝美的田园生活图景如梦幻般徐徐展开。

据了解,近年来,该村深入践行“两山”发展理念,不断加大环境整治投入力度,把优化村居环境和产业结构放在突出位置,以打造“美丽乡村·幸福家园”为目标,以“农业产业化、环境田园化、农民专业化”为要求,按照农旅融合发展思路,持续推进农业现代化建设,大力发展以果蔬种植为主、加工业为辅的新型产业,通过一二三产深度融合,实现了“景区+园区+工厂+农户”

的集体经济新型发展模式,先后被列为“美丽乡村”建设重点村和“三变”改革试点村。

景区按照池河金蚕小镇整体规划,2019年五爱村被纳入“一核心,四板块”进行集中开发,成功打造出“荷塘月色·丝路风情”生态康养度假旅游景区,建设面积183亩,总投资1.2亿元,分为农业观光、民宿康养、健康美食、休闲娱乐、游客服务中心五个功能配套区。同时,该村还利用自身土地优势,精心打造出“高标准密植桑园”“七彩花生种植园”“金丝皇菊产业基地”“智慧果蔬采摘园”等系列特色产业园区,实现了融农业于旅游一体的新产业发展模式。

为进一步延伸产业链条,实现农产品深加工,近年来,五爱村持续强化农产品加